

从对乌减援到新武装计划 美国政府为何“变脸”

美国媒体报道,美国总统特朗普14日宣布一项“武装乌克兰”新计划。此前一天,特朗普称美方将通过北约向乌方提供“爱国者”防空导弹系统等武器装备。

其一,有“挫败感”

本月3日,美俄元首通话讨论乌克兰等问题。特朗普称通话“没有取得任何进展”,此后又多次说对俄总统普京“很不满意”。普京则明确表示俄方不会放弃在乌克兰实现既定目标,俄方连日来还加

强对乌空袭力度。从本月初白宫和五角大楼证实美方暂停对乌部分军援,到特朗普8日批准向乌运送更多防御性武器,再到特朗普政府即将宣布一项对乌军援新计划……两周

美媒认为,特朗普政府改变对乌军援立场很大程度上缘于其对俄乌谈判停滞以及俄方强硬态度的“挫败感”。美共和党籍联邦参议员林赛·格雷厄姆说,特朗普对

来,美国政府对乌军援立场变化明显。其间发生了什么?究竟有何盘算?

专家认为,美国政府在俄乌政策上“变脸”主要有三重原因。

援助乌克兰“表现出越来越大的兴趣”。美国智库外交关系协会高级研究员查尔斯·库普钱表示:“特朗普政府现在可能意识到,如果想在乌克兰问题上达成协议,就必须对俄施加更大压力。”

专家分析,美国政府既不愿意在俄乌冲突上消耗过多资金和资源,也不希望看到乌克兰溃败,让欧洲盟友在俄乌战争中承担更多责任,符合其一直强调的“美国利益优先”原则。

尚可维持,美方在中东面临的导弹袭击威胁有所下降,可以“腾出手来”援助乌克兰。美国《纽约时报》援引多名美方官员的话报道,原先部署在以色列的一套“爱国者”系统将在整修后运往乌克兰。

(席玥、宋盈)

其二,有人“买单”

特朗普13日说,美方将通过北约向乌克兰提供“爱国者”系统,费用将由北约向美方支付,“这对我们来说就是做生意”。特朗普没有披露哪些北约成员国将掏钱。据美媒报道,德国总理默茨

此前与特朗普通话时表示,德国愿意向美方购买“爱国者”系统再运往乌克兰。另外,美国国防部还有意让希腊从库存中拨出部分“爱国者”系统援乌,相关磋商已持续数月。

其三,能“腾出手来”

过去数周,美国牵绊于应对伊朗对以色列本土和美在中东军事基地的反击,“爱国者”防空导弹等美方武器迅速消耗。美军参谋长联席会议主席丹·凯恩此前证实,在伊朗对美国驻卡塔尔的乌代德空军基地发起的导弹袭击

中,美军实施了其史上最大规模的单次“爱国者”导弹拦截行动。特朗普政府在本月初也以“先确保我们自己拥有足够武器”为由,暂停包括“爱国者”导弹在内的部分对乌军援。

分析人士认为,以伊停火目前

法国军费加速上涨 两年内拟增65亿欧元

法国总统埃马纽埃尔·马克龙13日说,将在两年内把法国年度国防预算提高65亿欧元,到2027年达到640亿欧元,比他2017年首任总统时的国防预算翻番。

马克龙当天向法军发表7月14日国庆节前例行讲话,称法国正面临“核威胁和重大冲突扩散”的风险,法国“要维持自由,须令人畏惧;要令人畏惧,须自身强大”。

据美联社和法新社报道,马克龙指出的危险包括乌克兰危机、中东地区冲突、“美国增添的不确定性”,以及网络威胁、虚假信息宣传和恐怖袭击。“我们必须将战略参数已改变的现实考虑在内。”

2027年是马克龙总统任期最后一年。他2017年首任总统时,法国国防预算为约320亿欧元。根据马克龙的最新说法,2026年度法国国防预算将在现行计划基础上提高35亿欧元,2027年度再提高30亿欧元至640亿欧元。根据法国《军事规划法》,2024年至2030年,法国国防预算总和将达到4130亿欧元。

马克龙在讲话中称,军费增加不会通过举债来实现,而是通过更多经济活动来获得资金。法国政府当下债务高企,正努力削减赤字,酝酿推出高达400亿欧元的减支增税计划。法国总理弗朗索瓦·贝鲁定于15日公布2026年度政府预算案,按英国《金融时报》报道,国防将是这份预算案唯一增拨资源的领域。(海洋)

合规经营助力涉税专业服务机构行稳致远

涉税专业服务机构作为连接税企的重要桥梁,在促进税法遵从、优化税收共治生态方面发挥着关键作用。国家税务总局无锡市惠山区税务局通过强化精准监管机制、完善信用体系建设、深化部门协调联动等多举措,推动实现“以点带面 示范引领”的税收共治新格局。

集约监管提质效

作为规上工业总产值超2300亿元的制造业强区,惠山区活跃着148家涉税专业服务机构和1000余名从业人员。

针对涉税中介机构数量多、分布广的特点,惠山区税务局以“集约化+差异化”管理为抓手,将辖区内涉税专业服务机构集中到一个税源管理分局(科、所)集中管理,构建起“一个部门扎口管,一套标准精准管”的集约化管理体系。依托电子税务局落实实名制采集,运用大数据系

信用赋能强生态

“TSC信用等级已成为我们选择合作伙伴的重要参考指标,这督促着机构持续提升专业水平,规范执业行为。”无锡市朗韵纺织科技有限公司法人刘芹表示。

近年来,惠山区税务局持续深化“信用+”场景应用,建立“培优纠偏”机制,组建“惠办好”青年攻坚先锋队,对中低信用机构实施“一户一策”精准帮扶,解决代理协议缺失、开票错误等问题180余项。此外,成立涉税专业服务机构税费争议调解工作室,

统动态比对,累计识别疑似未实名采集信息8100余条,督促完善代理协议采集6900余份。

“集中管理后,业务办理效率提高了,政策咨询也能在第一时间得到解答。”无锡义信财务服务有限公司负责人吴琪表示。惠山区税务局还建立了代理业务申报监测机制,对未通过专用通道办理的机构开展“一对一”辅导,从源头规范服务行为。

在强化集约管理的基础上,惠山区税务局依托TSC信用评价体系,围绕实名办税、服务质量、业务

实行“7×24小时”税企服务群在线答疑,化解涉税争议30余件。

“去年我们公司的信用积分仅有306分,在税务人员的专业辅导下,我们排查并整改了代理协议采集不全等5类问题,目前积分已提升至432.25分,达到涉税专业服务机构信用等级的最高级——TSC5级。”作为信用评价体系的直接受益者,无锡盈和财税信息咨询有限公司负责人薛静梅深有体会,“信用等级的提升带来了显著的市场效应,公司客户咨询量同比增长近25%,服务企业数量突破200家。”数据显示,

信息质量等9项指标实施动态监测,按月生成信用积分并进行公示。对信用积分较高的机构提供“绿色通道”办理、政策直连辅导等6项激励措施;将信用积分较低的机构列为重点监管对象,加强业务审核,形成“守信激励 失信惩戒”的差异化监管机制。

“通过逐户分析机构信用积分,对96户积分疑似异常的机构开展靶向辅导,帮助其补全管理漏洞、优化服务流程,涉税业务的规范性显著提升。”惠山区税务局第一税务分局局长俞红霞介绍道。

2024年惠山区TSC5级机构数量较上年增长78.57%,形成“信用增值—客源增长—服务提质”的良性循环。

与此同时,惠山区税务局将信用评价深度融入服务场景,为61家高信用机构定制“专属服务包”。作为服务287家企业的TSC5级机构,无锡天誉合税务咨询有限公司在集中申报期内享受到了“专岗对接”服务。“税费服务人员提前帮我们预审资料、预约时段,200多户企业的汇算清缴很快就办结了。”该公司资深涉税服务人员孙丽萍说。

协同共治聚合力

近日,惠山区税务局和代理记账协会联合举办“引导涉税专业服务机构合法合规经营”专题宣讲会。“合规经营不仅是行业底线,更是企业发展的核心竞争力。税务部门的常态化培训帮助我们筑牢了合规底线,让我们在市场竞逐中走得更稳更远。”代理记账协会代表兼晟普会计服务公司负责人张颖英表示。

为充分激发行业治理新动能,惠山区税务局组织市代理记账协会20多名理事单位进行座谈,推动成立市代理记账协会惠山办事处,促进涉税专业服务行业健康发展。同时,联合区财政局、区市场监督管理局开展专项整治,重点打击代理记账行业无证经营、虚假承诺、违规税务代理等违法违规行为,指导13户机构完成自查整改。

此外,惠山区税务局构建起“线上+线下”立体化培训体系,通过“纳税人学堂”直播课、“税企面对面”专场活动等丰富形式,多维度提升涉税专业服务机构及从业人员的涉税服务能力和执业质量。2024年以来,累计开展业务培训23场,覆盖涉税专业服务机构800余户。“培训干货十足,既有政策解读也有实操辅导,为我们合规发展指明了方向。”无锡鸿蒙会计服务有限公司负责人吴丽萍说。

下一步,惠山区税务局将持续优化对涉税服务行业的管理和服务,引导涉税专业服务机构严守职业底线,规范企业发展,为区域经济高质量发展注入强劲动能。

(鲁燕 修德伦)